

重点

看天供暖缺标准 第三方测温成摆设 热计量试点没下文

有方向没细则 供暖新政连遭搁浅

本报记者 王光照 王光营 实习生 陶文凝 宋晓阳

问暖

热线:96706
新浪、腾讯官微、微信:
“齐鲁晚报”
官网:www.qjwb.com.cn

看天供暖、第三方测温、热计量收费,这三项是近年来济南市推行的供暖新政。这些政策看起来很美,但在推行中却陷入“搁浅”的困境。相关专家表示,促进供暖新政实施,政府部门应该更给力点。

1 第三方测温 三年只成功一例

济南从2009年开始实行第三方测温,并根据结果申请退费。
“我连续三年申请第三方测温,只成功一次。”市民汤女士介绍,第三方测温程序太繁琐。先要预约测温机构,还必须选择非周末时间。按照规定,室温不达标,可退还两天取

暖费,可这必须以测温结果低于14℃为前提。如果测温结果不低于16℃,每次约60元的测温费用由市民自己承担。
济南市供热办相关人士表示,真正申请第三方测温的用户非常少,三年来申请第三方测温并成功的用户只有一例。

2 一些热计量试点小区 依然按面积收费

2010年济南提出进行热计量试点,并选出了25个试点小区。但过了一个采暖季就没了下文,至于这25个试点小区在哪里也没有详细公布。现在最初实行热计量改革的一些小区,不少计量表已经闲置。
有的小区进行了建筑节能改造,安装了热计量表,进行了热计量试点,如

正大城市花园,最终供暖还是按照面积收费。
市民称,热量计算的准确度,也让人感到疑虑。按热量收费,最终的用热数据是否真实可信、测算过程能否被有效监管也是问题。在计量表的选择上,热企也不完全一致,这是否会影响到计量准确度?曾有报告显示,六成热计量表不合格。



济南正大城市花园等小区进行了热计量试点,但直到目前尚未正式实施热计量收费。图为居民在查看家中的热表。
本报记者 王光营 摄

3 热企看天供暖 咋成了等通知供暖

从2008年至2009年采暖季起,济南市实行“看天供暖”。按照规定,济南市采暖期起止时间为当年11月15日至次年3月15日,根据气候变化,济南市人

民政府应当决定提前或者延长供暖时间,并向社会公告。
济南市实行“看天供暖”四年,“看天”如何看,并无明确数据规定,若要

进行提前供暖无标准可循,比如是看每天的绝对温度还是平均温度等。
据了解,目前济南所谓的看天供暖,往往是等政府通知供暖。

4 有方向没细则 市民热企都没积极性

在山东建筑大学副教授宋传增看来,看天供暖、第三方测温、热计量试点这三项供暖新政,大方向是好的,就是实行过程中缺少细则,才导致处于搁浅状态。
就像看天供暖,今年正式供暖开始前,济南遇到大幅降温,市民一直呼吁能够根据气温提前供暖,但政府部门迟迟没有行动。
“归根到底是看天供暖缺乏可以量化的硬杠杠,如何看天供暖没有标准。”宋传增举例,北京以平均气温连续5天低于5℃作为看天供暖的标

准。青岛市也有了较为明确的规定,如果平均温度低于10℃的天数持续5天以上将提前供暖。但济南市却没有这些硬性规定,最终热企只能等待主管部门的指令开始供暖。
“看天也成了变相听指令。”
对于热计量试点来说,道理亦然。山东建筑大学热能工程学院副院长田贯三说,热计量是系统工程,不是在末端用户家里安一块热计量表那么简单,在建筑节能、热计量表验收、安装、热费收取标准、热源厂运行方面都应该有详细规定,不然大家担

心多花钱,居民和热企都懊头。
省城某热源厂相关人士表示,有的热计量试点小区没安装远传设备,热源厂也没有相应的感应装置,无法接收到用户的实际用热量,热源厂烧煤量是不变的,无法达到节能省钱的效果。
除了供暖新政要有细则之外,一位供热业内人士认为,新的供暖政策还要在推行试点过程中改进,变得更接地气。像第三方测温因为程序繁琐,打击了市民积极性,就应该考虑简化程序,让退费变得更容易一些。

专家观点

推行供暖新政,政府应更给力

“供暖新政能否推行下去,还要看政府的力度和决心。”山东建筑大学副教授宋传增认为,要改变三项供暖新政趋于搁浅的现状,取决于政府。
以第三方测温为例,市民申请一次,就算成功了只能得到两天的供暖费,市民认为退费力度不够,让人打不起精神。但大城市的第三方测温退费却很给力。
大连市规定,经供

单位测温,用户居室温度1次不达标按1天退费;1星期内2次以上不达标按7天退费;1个月内超过3个星期不达标视为全月不达标;供热期内超过3个月不达标视为全供热期不达标。除热企、经区供热办测温,用户居室温度不达标的,1次视为7天不达标;1个月内超过3次视为全月不达标;供热期内超过3个月视为全供热期不达标。
省城一位供热业内人士

介绍,在国内其他省市,热计量试点同样存在很多问题,如何推进检验政府部门的决心。
吉林省长春市明确了奖惩措施。在供热计量改革工作中效果明显的热企,优先考虑给予供热补贴,争取供热扶持政策。
供暖是公用事业,只要政府部门下定决心,主动解决费用等问题,让看天供暖有章可循,操作起来并不是难事。

山东糖尿病患者我们向您承诺—— 一天只需服一片 血糖平稳5.5 糖尿病新药研制成功

【医疗资讯】由齐鲁万德药业集团科研人员及全国80多位权威糖尿病专家,历经10年潜心研发,并获全国14家权威医院历时5年的临床实验,终于成功研制出新一代治疗糖尿病药物“普尔丁糖尿病片”。该药利用中药微生态活化技术,将传统中药经过微生态活化后药性比普通中药提高5—10倍,同时,由于该药就具有降低血糖、降糖,又能对全身并发症的治疗起到很好的疗效,被医学界称之为“糖尿病口服先锋”,并被列为全国糖尿病临床工程指定用药,由于“普尔丁糖尿病片”在治疗糖尿病过程中疗效确切,被国家药监局在说明书中明确标注“具有降低血糖、降糖及消除全身并发症的作用”,这在我国中药界实属首例,同时颁发新药证书国药准字Z2008D488,该药的上市开创了我国治疗糖尿病新篇章,必将给全国乃至全世界糖尿病患者带来福音。

据了解,很多糖尿病人在这药治疗过程中,不仅血糖平稳,而且没有出现低血糖、头晕、乏力、消瘦、口渴、多尿、视力下降、手脚麻木、腰酸、腿疼、下肢麻木、皮肤瘙痒、便秘等等。究其原因在于,患者在服药时,根本不用戒口,也不用忌口,而且该药能清除体内堆积的脂肪,降低血脂,从而降低血糖,并发性糖尿病,而且国家药监局在说明书中明确标注:“具有降低血糖、降糖及消除全身并发症的作用”,开创了中药治疗糖尿病新篇章,必将给上千万糖尿病患者及家庭带来欢乐。

每天坚持服,汗多、头晕、眼花、四肢麻木、全身发抖、腰腿酸痛、口渴、夜尿多等症快全面消失,四肢有力,精神舒畅,环境减轻,视力提升。当血糖恢复正常,并发性糖尿病,空腹血糖保持在6.0左右,餐后血糖恢复正常,全身有劲。
9.服用普尔丁糖尿病片:1个疗程:并发性心脏病、肾功期好转,麻木刺痛消失,药量开始逐步减量,当糖化血红蛋白为4%—6%时,普尔丁糖尿病片一天只需服一次,即可拥有正常的血糖,可正常地生活和工作。
4.为保障患者治疗效果,厂家郑重承诺:服用一疗程“普尔丁糖尿病片”未达到临床康复者(即血糖平稳,并发性消除),将免药费继续药物治疗,直至完全康复。

集中药精华 13味黄金组方 专治糖尿病及其并发症

中医中药科学糖尿病科技产业基地,齐鲁万德药业通过多年研究,发现,高血糖只是糖尿病的症状,根源是五脏六腑的损害,因此是糖尿病并发症,因此,如果不控制五脏的损害,系统糖尿病难以治愈。
针对目前的医疗现状,在对传统中医的深入研究下,万德药业科研人员对《五行通脉方》和《活络清毒方》的基础上精简药方,从400多种中药材中精选出13味天然药材,并采用生态活化技术处理后,使原有药性提高8—12倍,终于研制成糖尿病新药“普尔丁糖尿病片”,一举解决了糖尿病治疗领域的世界性难题。

糖尿病全面康复 4大保障

1.服用普尔丁糖尿病片:1—2个星期血糖开始明显下降,以药降糖西药及胰岛素可以逐渐减量,多饮,多尿,体重轻,性功能明显减退等症快缓解,消除胰岛,浑身乏力,失眠等症快明显减轻或消失,精力逐渐恢复。
2.服用普尔丁糖尿病片:1—2个月,人体按

救助通知

为切实解决糖尿病患者因长期服药给家庭带来的沉重经济负担,使家庭因病致贫,因病返贫这一社会问题越来越严重,负责生产“普尔丁糖尿病片”的国家大型GSP认证企业,齐鲁万德药业决定,在全国开展“糖尿病万人康复救助工程”,只要你患糖尿病,只要你拨打救助电话,你就能得到减免3000元药费救助。

原价:一疗程3190元(6个月量)
救助价:一疗程1190元(6个月量)
活动时间:11月24日—11月30日,12月1日恢复原价一疗程3190元(6个月药量)。
特别提示:凡参加救助购药一个疗程者厂家另赠价值400元的糖尿病并发症治疗仪一台或者血糖仪一台。
救助咨询电话:0631-89000458

救助指定地址:济南市神农大药厂(山东经天大药厂)公交线路:乘1,3,5,101路,到奥体东门下,路北即到。省内免费送货,货到付款。